

夯实服务基础 提升服务能力 强力推进基层服务型党组织建设

□ 郭富玉

党的十八大报告提出以服务群众、做群众工作为主要任务,加强基层服务型党组织建设。新野县在基层服务型党组织建设中,结合县域工作实际,围绕中心、服务大局,按照市“包联共建、晋位升级”的要求,强基层、打基础,通过配强服务队、搭建服务平台、创优服务方式、建立服务机制,有力地推动了基层服务型党组织建设。

选优配强队伍,增强服务能力。一是强化村级班子建设。按照“班子更优秀、队伍更强、业绩更显著”的标准和公开、平等、竞争、择优的原则,将致富能手、复退军人、大学生村干部等优秀人才选入村“两委”班子,同时从机关下派干部到村任职。全县共有632名致富能手进入村“两委”班子,37名复退军人当选为村党支部书记,下派9名机关干部担任村党支部书记。二是着力提高干部队伍整体素质。选拔15名第一学历为本科的优秀年轻干部充实到各乡镇领导班子,优化乡镇班子结构。积极开展“三深入”活动,县委组织160名年轻干部深入“五区三线”重点项目建设主战场、新农村建设第一线、对外开放前沿阵地,进行为期六个月的轮岗实践,不断提高年轻干部改革创新、破解难题、服务全局的本领。在中心工作、重点项目、艰苦岗位上充分发挥党员的先锋模范作用,在服务经济社会发展

上创出新成效。加强对机关驻村第一书记的引导和管理,确保其“能干事、会干事、干成事”。三是切实加强党员队伍建设。以县农村党员干部培训基地和县委党校为阵地,加强对党员干部的宗旨观念、服务意识教育,坚持干部日常教育和专题培训相结合、室内教育和室外实践相结合,提升基层党组织和党员干部的服务意识,牢固树立服务理念。今年对全县各乡镇(街道)党(工)委副书记、组织干事、村支部书记普遍进行了一次轮训,组织举办入党积极分子培训班12期,培训1300余人。四是认真做好总结表彰工作。对全县129个先进基层党组织、30名优秀“双强”村支部书记和141名优秀共产党员、101名优秀党务工作者进行了表彰。通过表彰,营造学先进、争先进、当先进的良好氛围,树立为民、惠民、思民的正确导向。

强化阵地建设,搭建服务平台。一是完善服务网络。在抓好县综合服务中心(市民中心)建设的基础上,各乡镇(街道)成立了乡镇(街道)综合服务中心,村(社区)建立了党群服务中心,村民小组(居民小区)设立了便民服务点,构建起上下互动、横向联动的服务网络平台。二是建好服务阵地。积极协调有关部门整合资源,加大对基层服务场所的投入力度。今年县财政投入150万元,着力打造党群服务中心。目

前,全县确定的30个党群服务中心示范点全部建成并投入使用,已为群众解决生产生活、技术培训等实际问题1200余件。三是整合服务资源。在党群服务中心设立党员服务、就业社保、社会救助、综合治理、人口计生、土地建房等服务窗口,开展“党员示范服务”、“党员志愿者服务”等活动,提供党务政策咨询、就业培训、劳务输出、社会保障、法律援助、计划生育、民事纠纷调解、农用物资代购代销、土地流转、农业适用技术推广等服务项目,搭建了为民服务的快捷通道。

改进工作方法,创优服务方式。一是规范服务方式。在服务场所醒目位置设置便民服务栏,张贴服务流程图,提供便民服务卡,明确办事程序,提高办事效率。实行村干部轮流坐班制,确保有专人接待,有专人办事,为群众提供更加便捷、周到的服务。强力推进“四议两公开”工作法,进一步规范村级事务的决策程序,推进基层民主。二是激发服务活力。逐步提高村干部的待遇,对符合条件的离任村干部发放生活补助,逢年过节进行慰问,使他们充分感受到组织的温暖。三是实行人性化服务。采取集中办公、代理代办、上门服务等方式,为群众提供全方位服务。目前,全县三级服务网络已为党员群众代办事项2.1万多件,解决纠纷1400多件,办实事好事

8000多件,基本做到了小事不出村、大事不出乡(镇)、难事不出县、矛盾不上交。

明确服务导向,建立服务机制。一是建立县委统一领导、组织部门牵头抓、部门单位系统指导、基层组织一线落实的党建工作领导机制。完善党员干部直接联系服务群众、领导干部联系点制度,建立县级、科级党员干部联系点270个,推动各级党员领导干部认真履行抓基层服务型党组织建设职责。二是建立以乡镇为主、财政支持、部门帮扶、党费奖励等多元结合的经费筹措机制,实现了党建经费的多元互补。三是建立述职述党建、评议评党建、考核考党建、任用干部看党建的责任机制。以群众评议干部、基层评议机关为载体,发挥好考核评价的“指挥棒”作用,落实基层群众的评议权、监督权,进一步强化了基层党委书记、副书记、联系领导、驻村干部抓党建的工作职责。每季度召开一次基层组织建设座谈会或现场观摩会,通过座谈交流、现场观摩的形式,总结成绩,交流经验,完善措施,推动工作。四是建立有效激励机制。注重考核结果的运用,把考核结果与评先评优相结合、与提拔使用相结合、与党建经费拨付相结合、与村干部薪酬报酬相结合,不断推动基层党建工作提升水平。②7 (作者系新野县委常委、组织部长)

上港乡党委 “双强”引领 创新模式

上港乡党委始终坚持以党建工作统揽农村工作全局,实施“双强”工程,加强基层党组织以及组织活动场所规范化建设,开展党员学习教育活动,使全乡基层党组织的凝聚力、号召力、战斗力明显增强,党员干部队伍素质明显提高,推动和促进了经济快速发展,乡党委先后被省市授予“五好”乡镇党委称号。

打造强班子,着力加强基层党组织建设。以“双强工程”为抓手,调优配强村级班子队伍。乡党委积极开展“包联帮带”活动,以联村干部为主体,1名班子成员分包1个农村党支部、联系1个非公有制经济党支部,加强对党支部的支持和帮助,形成了以乡带村、村企互促、双向受益、共同提高的农村基层党建新格局。以结对帮扶活动为抓手,构建乡村一体的基层党建新格局。积极开展“包联帮带”活动,以联村干部为主体,1名班子成员分包1个农村党支部、联系1个非公有制经济党支部,加强对党支部的支持和帮助,形成了以乡带村、村企互促、双向受益、共同提高的农村基层党建新格局。以“包联帮带”活动为载体,增强党支部服务群众的凝聚力,使支部、党员、群众更连心。借助市、

县主要领导包村帮建的强大优势,帮助村定规划、解难题、育产业、办实事。市县领导帮建以来,共为上港乡3个村制定了发展规划,培育了洋葱、黄牛等富民产业,为68家农户协调解决了资金难题,化解矛盾12起。推行新模式,探索基层党组织建设管理新思路。村企合一,分类别组建党支部。乡党委结合实际重新调整村级党组织设置,以村为单位设立党总支,按产业设立党支部。目前,共设立了5个党总支、5个农业支部、13个企业支部。拓展延伸,加强在外创业党员管理。目前,全乡在外创业党员33名,已建立了东莞和珠海两个党支部。几年来,在外创业党员共为家乡引进技术人才120余人,引进资金1000多万元。

建设强队伍,严格农村干部选拔培养制度。放开视野选人,建立“双强”人才库。打破学历、身份、地域、资历界限,从民营企业、优秀青年致富能手、各类新经济组织中的骨干青年、种养大户、外出创业人员等各类人才中挑选人员,分层分类建立信息库,多渠道培养,提高人才素质。②10 (李小青)

新甸铺镇党委 抓好载体 促进发展

新甸铺镇党委以“包联共建、晋位升级,加强基层服务型党组织建设”活动为契机,抓党建,促经济,取得了显著成效。该镇先后获得了省先进基层党组织、市“五星级”小城镇等多项荣誉称号。

抓好基层党组织建设,筑起发展稳定的堡垒。分行业组织实施了争当“五大先锋”工程,即在农村组织实施争当“富民先锋”工程,在镇机关组织实施争当“发展先锋”工程,在流动党员中组织实施争当“创业先锋”工程,在文教卫生等事业单位党组织中组织实施争当“爱岗先锋”工程,在非公有制企业中实施争当“兴业先锋”工程。在农村党员中实施“五式法”管理,即对在职党员“目标式”管理,对无职党员实施“设岗式”管理,对困难党员实施“服务式”管理,对流动党员实施“牵线式”管理,对新经济组织中的党员实施建、联、挂的“灵活式”管理。积极拓宽党建途径,探索党建新机制。与中石化襄阳输油处党委开展了“企地共建”模式,维护了国家能源安全

和地方的公共安全。强力招商引资,培植财源促发展。把夯实产业基础作为招商引资的重中之重,把全镇划分为粮棉传统作物种植、商贸加工、特色产业三个发展区域,林果、畜牧等特色产业在白河沿岸呈区域化、规模化、品牌化发展态势。成立专业合作社3个,注册特色农畜产品商标2个(“津湾”牌、“汉白”牌),其中津湾林果合作社得到了农业部食品安全中心和省农业厅的无公害农产品产地认证和无公害农产品认证。积极服务民生。新农合、新农保覆盖了95%以上的群众,全镇132个村全部实现了“村村通”。

建管并重,育强集镇促发展。新甸铺镇党委抢抓省委“新型城镇化”建设机遇,建管并重,育强集镇促发展。强化集镇硬件建设,实施精细化管理,加大投入,激发集镇活力。建成了服装、小百货批发、花生交易等专业市场,带动了餐饮、交通、粮油加工等产业的发展。②10 (李小青)

新野鼎泰电子精工科技有限公司 金凤还巢报家乡 党建助推新辉煌

新野鼎泰电子精工科技有限公司创建于2005年,是新野在东莞创业成功人士王雪峰兄妹3人回报家乡返乡创业创办的一家高科技创业公司。公司现有员工500人左右,是专业研发、生产、销售PCB线路板辅助材料的高科技精工企业。近几年,企业多次获得省市等有关部门授予的“河南省优质产品企业”、“河南省高成长型民营企业”、“先进

企业”、“先进单位”、“先进基层党组织”等荣誉称号。

在多年的工作实践中,该公司认识到,只有根据企业自身的鲜明特点开展党建工作,牢牢把握科技型、企业科研、开发、推广、服务“一体化”的运行规律,把党的政治优势和党员的先锋模范作用转化成推动企业发展的现实生产力,才能赢得各级各部门及企业员工的拥护、支持

和信任,进而增强党建工作的活力,促进企业发展。

努力提升管理水平。该企业注重党员的自身业务素质建设,通过采取学习与实践相结合的方法,强化领导的执行力、创造力与协调能力,从而提高企业管理者的整体素质。

加强支部自身建设,进一步夯实基层党组织的基础。企业通过发挥党员带头作用,逐一落实党建工作的各项内容,配合生产需要将工作细化到每位职工,做到从思想上激励党员、从生活上关心党员,搭建

加强基层服务型党组织建设

热烈祝贺

南阳银行内乡支行隆重开业

南阳银行
BANK OF NANYANG

创造价值 成就梦想

南阳银行内乡支行地址:内乡县城县衙路中段菊潭财富广场
电话: 0377-62003788